

இன்றைய செய்தி நாளை வரலாறு



முரசொலி

நிறுவனர்: கலைஞர் மு. கருணாநிதி

புதன்கிழமை 31-01-2024

விஷம் வழிந்தோட வேண்டாம்; அன்புநதியில் நனைவோம்!

அண்ணல் காந்தியடிகளை கோடசே சுட்டுக் கொன்ற நான் தான் சனவரி 30. அண்ணல் காந்தியின் வரலாற்றைச் சொல்பவர்கள். அவர் கொலை செய்யப்பட்டு இறந்தார் என்பதையும் சொல்ல வேண்டும். அதுதான் அவருக்குச் செலுத்தும் உண்மையான அஞ்சலியாக இருக்க முடியும். எதிர்காலத்தில் மதவெறி பரவாமல் தடுக்கும் வழியாகவும் அது இருக்க முடியும்.

அண்ணல் காந்தி கொலை செய்யப்பட்ட அந்த நாளில் அவர் விரும்பிய மத நல்லிணக்க உறுதிமொழியை நாடு முழுவதும் அனைவரும் எடுக்க வேண்டும் என்று கேட்டுக் கொண்டுள்ளார் தி.மு.க. தலைவரும், மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சருமான மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள். இது தொடர்பாக அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், மத நல்லிணக்க உறுதிமொழி எடுக்க வேண்டிய அவசியம் இன்று ஏன் ஏற்பட்டுள்ளது என்பதை மிகச் சரியாக விளக்கி இருக்கிறார்.

* அனைத்து மதத்தவர் உணர்வுக்கும் மரியாதை கொடுத்த காந்தி. ஒற்றை மதவாத தேசியவாதத்தை அவர் ஏற்கவில்லை. அதனாலேயே மதவெறிக்கு அவர் பலியானார்.

* 75 ஆண்டுகள் ஆனபிறகும் அண்ணல் காந்தியார் மீதான கோபம், வகுப்புவாதிகளுக்கு குறையவில்லை.

* தேசத்தந்தை என்று போற்றப்படும் காந்தியடிகளை, வாய்க்காலும் அவதூறுகளாலும் கொச்சைப்படுத்தும் காலமாக மாற்றிக் கொண்டிருக்கிறார்கள். அவரது கொள்கைகள் மட்டுமல்ல, அவரே இழிவுபடுத்தப்படுகிறார்.

* இந்தியா முழுமையான ஒற்றுமையின் அடையாளமாக இருக்கின்ற அண்ணல் காந்தியின் புகழைச் சிதைப்பதன் மூலமாக இந்திய நாட்டின் பன்முகத் தன்மையை சிதைக்க முயற்சிக்கிறார்கள்.

* நாடு சந்தித்து வரும் மதவெறி பாசிச நடவடிக்கைகளுக்கு எதிராகவும், நாட்டு மக்கள் அனைவரும் மத வேறுபாடின்றி ஒற்றுமையாக வாழ்ந்திட வேண்டும்.

* வேற்றுமையில் ஒற்றுமை கொண்ட இந்திய நாட்டின் பண்பாட்டையும், 'எல்லோர்க்கும் எல்லாம்' என்ற தமிழ்நாட்டின் மாண்பையும் இந்திய ஒன்றியத்திற்கு வெளிப்படுத்தும் வகையில் நீகழ்ச்சியை மிகச் சிறப்பாக திட்டமிட்டு நடத்திட வேண்டும். - என்பதை அதிகமாக வலியுறுத்திச் சொல்லி இருக்கிறார் முதலமைச்சர் அவர்கள்.

அன்பைப் போதிக்கிறது மதம் என்று சொல்லிக் கொண்டே வம்பை விதைத்துக் கொண்டு இருக்கிறார்கள் வகுப்புவாத சக்திகள். இக்காலத்தில் மதச்சார்பின்மை, மதநல்லிணக்கத்துக்கு ஆதரவான முகமாக அண்ணல் காந்தியடிகளைத்தான் தூக்கிப் பிடித்தாக வேண்டும். அவர் நாத்திகர் அல்ல. ஆன்மிகவாதிகளின் அடையாளமாக தனது வாழ்க்கையை வரித்துக் கொண்டவர் அவர்.

நானும் ஓர் சனாதன வரிந்து என்று உரிமை பாராட்டி வருகிறேன் என்று சொல்லிக் கொண்டவர்தான் காந்தியார். வரிந்து தர்ம சாஸ்திரங்கள் அனைத்தையும் ஏற்றுக் கொண்ட அவர். வேதகாலத்தில் இருந்த வருணா சிரம தர்மத்தில் தனக்கு பெரிய நம்பிக்கை உண்டு என்றும் சொல்லிக் கொண்டார். இத்தோடு அவர் நிறுத்தி இருந்தால் அவரை வகுப்புவாதிகள் ஏற்றுக் கொண்டிருப்பார்கள்.

"வேதங்களுக்கு மட்டுமே தனித்து ஈசுவரத் தன்மை உண்டு என்று நான் கருதுவதில்லை. வேதங்களுக்கு எவ்வளவு ஈசுவரத்தன்மை உண்டோ அவ்வளவு ஈசுவரத் தன்மை கிரிஸ்துவ வேதமாகிய பைபிள்க்கும், முகமதியர் வேதமாகிய குர் ஆனுக்கும், பாரசீகரின் வேதமாகிய ஜெண்டாவல் தாவுக்கும் உண்டு என்று கருதுபவன் நான்" என்றவர் அவர்.

"இந்தியாவில் இந்துக்கள் மட்டுமே இருக்க வேண்டுமென்று இந்துக்கள் கருதினால் அவர்கள் கனவு காண்பவர்கள் ஆவார்கள். இந்தியாவைத் தங்கள் தாய் நாடாக்கிக் கொண்டு இந்துக்களுக்கும், முகமதியர்களுக்கும், பார்சீகரும், கிறிஸ்தவர்களும் சகோதரர்கள் ஆவார்கள்" என்றவர் அவர். முகமதியர்களை கீதை படிக்கச் சொன்னார். இந்துக்களை குரான் படிக்கச் சொன்னார். 'போலிக் குருமார்களின் போதனையைக் கேட்காதீர்கள்' என்று வேண்டிக் கொண்டார். எந்த சமூகமும், தனது நம்பிக்கைகளை அடுத்தவர் மீது திணிக்கக் கூடாது என்றார்.

"சூத்திரர்கள் வேதங்களைக் கற்கக் கூடாது என்ற தடையை நான் ஆதரிக்க முடியாது. நாம் அந்நியருக்கு அடிமையாக இருந்து வரும் வரையில் நாம் எல்லோருமே உண்மையில் தற்போது சூத்திரர்கள்தான்" என்று சொன்னவர் காந்தி.

இரு தேசியங்கள் இந்தியாவில் இருக்கிறது என்று சாவிர்க்கர் சொன்ன போது, 'இரு தேசிய இனங்கள் எனும் கொள்கை பொய். இந்திய இந்துக்களும், முசுலீம்களும் வேறுவேறு இனமல்ல' என்றவர் காந்தி.

'மதவாத எண்ணம் தோன்றினால் நாடு விஷம் வழிந்தோடும் தேசம் ஆகிவிடும். ஆனால் நான் கனவு காணும் நாடு அன்புநதிகள் வழிந்தோடும் நாடாகும்' என்றவர் காந்தி. இன்று அவர் தேவைப்படுகிறார். அவரது கருத்துகள் தேவைப்படுகின்றன. அவர் நினைக்கப்பட வேண்டும். அவரது நினைவு நாளில் உறுதிமொழி எடுத்துக் கொள்வோம்!

மனித நேயம் காப்போம்! மதவெறியை விலக்குவோம்! வேற்றுமையில் ஒற்றுமை காப்போம்! நமக்குள் உள்ள பிளவுகளை விலக்குவோம்! மத வெறி சக்திகளை வேறுப்போம்! பிளவுபடுத்தும் சக்திகளை வேறுப்போம்! பிறப்பாக்கும் என்பதே, நமது அறமாகும்! யாவரும் கேளீர் என்பதே, நமது பண்பாகும்! அமைதியான இந்தியா வேண்டும்! வகுப்புவாத இந்தியா வேண்டாம்! அனைவர்க்குமான இந்தியாவை உருவாக்குவோம்! ஒற்றுமை இந்தியா வேண்டும்!

நாகை மாவட்டத்தில் வீடு கட்டும் திட்டச் செயல்பாடு தொடர்பாக ஆளுநர் ரவியின் ஊடகப் பதிவிற்கு புள்ளி விவரங்களுடன் பதில்!

ஊரக வளர்ச்சித்துறை அமைச்சர் இ.பெரியசாமி அறிவிப்பு!

சென்னை, 31-பிரதம மந்திரி ஊரக குடியிருப்புத் திட்டத்தின் கீழ் வீடுகளை கட்டுவது தொடர்பாக சில சொந்த கருத்துகளை தமிழ்நாடு ஆளுநர் ரவி தெரிவித்து இருந்தார். இது தொடர்பாக ஊரக வளர்ச்சித்துறை அமைச்சர் இ.பெரியசாமி புள்ளி விவரங்களோடு அளித்துள்ள பதில் விக்கை பின்வருமாறு:

நாகப்பட்டினம் மாவட்டம் வெண்மணி ஊராட்சியில் பிரதம மந்திரி ஊரக குடியிருப்புத் திட்டத்தின் கீழ் 127 பயனாளிகளுக்கு வீடுகள் கட்ட அனுமதி வழங்கப் பட்டு இதுவரை 75 பயனாளிகள் வீடுகளை கட்டி முடித்துள்ளனர். மீதமுள்ள 52 பயனாளிகளால் வீடுகள் கட்டும் பணி தொடர்ந்து நடைபெற்று வருகிறது.

நாகப்பட்டினம் மாவட்டத்திற்கு ஒன்றிய அரசால் 31,051 வீடுகள் மட்டும் வழங்கப்பட்டு 23,110 வீடுகள் பயனாளிகளால் கட்டி முடிக்கப்பட்டுள்ளது. மீதமுள்ள வீடுகள் கட்டும் பணி நடைபெற்று வருகிறது.

ஊரக குடியிருப்புத் திட்டத்தில் மாநில அரசின் கூடுதல் பங்களிப்பு!

பிரதம மந்திரி ஊரக குடியிருப்புத் திட்டத்தின் கீழ், ஒரு வீடு கட்டுவதற்கு ஒன்றிய அரசு நிர்ணயிக்கப்பட்டுள்ள தொகை ரூ.1.20 இலட்சம் ஆகும். இத்திட்டத்தின் ஒன்றிய அரசு தன் பங்களிப்பு வீடு 72 ஆயிரம் ரூபாய் மட்டுமே வழங்குகிறது. ஆனால், ஊரகப் பகுதிகளில்



வசிக்கும் மக்களின் நலன் கருதி தமிழ்நாடு அரசு மாநிலத்தின் நிதி பங்களிப்பாக 1 இலட்சத்து 68 ஆயிரம் ரூபாய் வழங்குகிறது.

இதனுடன் மகாத்மா காந்தி வேலை உறுதித் திட்டம் மூலம் ரூ.26,460 தாய்மை பாரத இயக்கம் மூலம் ரூ.12,000 உடன் சேர்ந்து தமிழ்நாட்டில் ஒரு வீட்டின் அலகுத் தொகை ரூ.2,78,460 ஆக உள்ளது. இந்தியாவிலேயே அதிக அளவாக தமிழ்நாட்டில் தான் பயனாளிகளுக்கு பிரதம மந்திரி ஊரக குடியிருப்புத் திட்டத்தின் கீழ் வீடு கட்ட அதிக தொகை வழங்கப்பட்டு வருகிறது.

இவ்வரசு பதவியேற்றவுடன் 2,41,861 பயனாளிகளுக்கு வீடுகள் கட்ட அனுமதி வழங்கப்பட்டது. ஏற்கனவே அனுமதி வழங்கி முடிவறாமலிருந்த வீடுகளையும் சேர்த்து 07.05.2021க்கு பின்னர் இதுவரை 2,93,277 வீடுகள் முடிக்கப்பட்டுள்ளன. இவ்வரசு பதவியேற்ற நாளான 07.05.2021க்கு

பிறகு அலகு தொகையாக ஒன்றிய அரசு நிதியிலிருந்து ரூ.2933.31 கோடி வரப்பெற்றுள்ளது. மாநில அரசு இத்திட்டத்திற்கு ரூ.3116.54 கோடி நிதி வழங்கியுள்ளது. இத்திட்டத்தின் கீழ், பயனாளிகள் விதிமுறைகளுக்கு உட்பட்டு முறையாக தேர்தெடுக்கப்பட்டு, வீடுகள் கட்டப்பட்டு வருகின்றன.

வெண்மணி ஊராட்சிக்கு ஒப்புதல் தராத ஒன்றிய அரசு!

பிரதம மந்திரி ஊரக குடியிருப்புத் திட்டத்தின் கீழ் ஒன்றிய அரசால் ஊராட்சி வாரியக வீடுகள் வழங்க இலக்கு நிர்ணயம் செய்யப்படுகிறது. ஒன்றிய அரசால் இலக்கு நிர்ணயம் செய்யப்பட்டு தகுதி வாய்ந்த பயனாளிகள் இல்லாத ஊராட்சிகளில் இருந்து, தகுதி வாய்ந்த பயனாளிகள் அதிகமுள்ள ஊராட்சிகளுக்கு வீடுகளை மாற்றி வழங்க, ஒன்றிய அரசு ஒப்புதல் அளிக்காத காரணத்தால், வெண்மணி போன்ற ஊராட்சிகளுக்கு இத்திட்டத்தின் கீழ் தேவைக்கேற்ப வீடுகள் வழங்க இயலவில்லை.

தற்போது தமிழ்நாடு அரசால் குடிசை வீடுகளுக்காக நடத்தப் பட்ட கணக்கெடுப்பில் நாகப்பட்டினம் மாவட்டம் கீழ்வெளர் ஊராட்சி ஒன்றியத்திற்கு உட்பட்ட வெண்மணி ஊராட்சியில் மொத்தம் 66 குடிசை வீடுகள் தகுதி வாய்ந்தவையாக கண்டறி யப் பட்டுள்ளது. மேற்காணும்

குடிசை வீடுகள் தமிழ்நாடு அரசின் ஊரக குடியிருப்பு திட்டம் மூலம் காங்கிரிட் வீடுகளாக இனிவரும் காலங்களில் மாற்றப்படும்.

1970களிலேயே குடிசைகளை மாற்றிய கலைஞர் அரசு!

மேலும் வீட்டுமனை இல்லாத ஏழை எளிய மக்களுக்கு வீட்டுமனைப் பட்டா வழங்கி அவர்களுக்கு வீடுகள் கட்டி வழங்கியும், தமிழ்நாடு குடிசை மாற்று வாரியத்தை (தமிழ்நாடு நகர்ப்புர வாழ்விட மேம்பாட்டு வாரியம்) 1970களிலேயே உருவாக்கி நகர்ப்புரங்களில் குடிசையில் வசித்த வீட்டற்ற மக்களுக்கு அடுக்குமாடிக் குடியிருப்புகளைக் கட்டி வழங்கியும், ஊரகப்பகுதிகளில் கலைஞர் வீடு வழங்கும் திட்டத்தை நடைமுறைப்படுத்தி எண்ணற்ற ஏழை மக்கள் பயனடைவ வழிவகுத்தும் முத்தமிழறிஞர் கலைஞரின் அரசு தான் என்பதையும் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன்.

எனவே, எல்லோருக்கும் எல்லாம் என்ற கொள்கையுடன் தொடர்ந்து செயல்படும் இந்த திராவிட மாடல் அரசு, ஊரகப் பகுதி மக்களுக்கு தேவையான வீடு கட்டும் திட்டத்தினை தொடர்ந்து திறன்பட செயல்படுத்தும் என்பதை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்.

இவ்வாறு அமைச்சர் இ.பெரியசாமி குறிப்பிட்டுள்ளார்.

தமிழ்நாட்டுக்கு அதிக கெடுதல், கேடு நினைப்பவராகத் திகழும் ஆளுநர் ரவிக்கு 'மீடியா மேனியா' நோய் தாக்கியுள்ளதாகத் தெரிகிறது!

சென்னை, 31-சென்னை, தெலங்காணா, தமிழ்நாடு ஆளுநர்களுக்கு இடையே யாருடைய வயார் ஊடகங்களில் அதிகம் வருகிறது என மறைமுகப் போட்டி நடக்கிறது" என சட்டத்துறை அமைச்சர் பழக்கோட்டை வந்தரு மாவட்டக் கழகச் செயலாளருமான எஸ்.ரகுபதி ஆளுநர் ஆர்.ரவிக்கு பதில் அறிக்கை விடுத்துள்ளார்.

அமைச்சர் எஸ்.ரகுபதி விடுத்துள்ள அறிக்கை வருமாறு:-

ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவி அவர்களுக்கு 'மீடியா மேனியா' நோய் தாக்கியுள்ளதைப் போலத் தெரிகிறது. தினந்தோறும் தன்னைப் பற்றி ஏதாவது ஒரு செய்தி வரவேண்டும் எனச் செயல்பட்டு வருகிறார். அதிலும் குறிப்பாகத் தன் மாநிலங்களில் உள்ள கேரள ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவி ஆகிய மூலவர்க்கும் தங்களுக்குள் யாருடைய பெயர் அதிகமாக மீடியாக்களில் வருகிறது என்ற மறைமுகப் போட்டியே இருப்பது போலத் தெரிகிறது. மாநில அரசின் மீது விமர்சனம் செய்து அதன்மூலம் ஊடக வெளிச்சம் பெறவே இத்தகைய செயல்களில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர். மூவரும் தாங்கள் ஆளுநர் என்பதையே மறந்து, பா.ஜ.கட்சியால் அனுப்பப்பட்ட அந்தந்த மாநில செய்தித் தொடர்பாளர்களைப் போல நடந்து கொள்கிறார்கள்.

வாய்க்கு வந்ததைப் பேசும் ஆளுநர் ரவி! நேற்றைய தினம் நாகப்பட்டினம் சென்ற ஆளுநர், அதன் பிறகு ஒரு செய்தியை வெளியிட்டுள்ளார். நாகை மாவட்டத்தில் பிரதமரின் வீடு கட்டும் திட்டத்தைப் பற்றி விமர்சித்துள்ளார். வீடுகள் சரியில்லை என்றும் இதற்குக் காரணம் தமிழ்நாடு அரசின் நிர்வாக அக்கறை யின்மை என்றும், ஊழல் என்றும் வாய்க்கு வந்த வார்த்தைகளைப் பயன்படுத்தி இருக்கிறார்.

நினைவுச் சின்னத்தை குறைகூறும் ஆளுநர்! அரசு திட்டத்தில் ஏதாவது விளக்கம் தேவைப்பட்டால் அது குறித்துக் கேட்டறியலாம். அதை விட்டு விட்டு எதிர்க்கட்சியைப் போல மீடியாக்களில் விமர்சனம் செய்யக் கிளம்புவதுதான் ஒரு ஆளுநருக்கு அழகா? எந்த ஆதாரத்தின் அடிப்படையில் ஊழல் என்று கூறுகின்றார்? வாய்க்கு வந்ததைப்

அமைச்சர் எஸ்.ரகுபதி காட்டமான பதில்!

பேசிடவும் எழுதிடவும் அவர் ஆர்.ரவி இல்லாத ஆள் அல்லவோ? சீழ்வெண்மணி தியாகிகள் மணிமண்டபத்தையும் கொச்சைப்படுத்தி இருக்கிறார் ஆளுநர். குடிசைகளுக்கு மத்தியில் காங்கிரிட் கட்டுமானம் கட்டி இருக்கிறார்களாம். இது தியாகிகள் மற்றும் ஏழைகளுக்கு இழைக்கப்பட்ட கேலிக்கூரிய அவமானமாம். ஐம்பது ஆண்டுகளுக்கு முன்னால் நிலப்பிரபுத்துவ ஜாதியவாத சக்திகளால் தீ வைத்துக் கொளுத்தப்பட்ட தியாகிகளை நினைவுகூரும் வகையில் மார்க்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியால் எழுப்பப்பட்ட நினைவுச் சின்னம் அது. அத்தகைய கொடூர சம்பவத்தில் கொல்லப்பட்ட தியாகிகளைப் போற்றும் வகையில்தான் மார்க்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சி அந்தச் சின்னத்தை அமைத்துள்ளது. இதில் என்ன குறை கண்டார் ஆளுநர்? சுற்றிலும் இருக்கிற குடிசைகளை அகற்றச் சொல்கிறாரா?

அயோத்தியில் இப்போது ஆயிரம் கோடியில் கோயில் கட்டி இருக்கிறார்கள். அயோத்தி நகர் இப்போது பாரசீக இரக்கி மறு என்பதை ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவி ஒரு முறை அங்கு போய் பார்த்து விட்டு திரும்பட்டுமே. உலகத் தலைவர்கள் வரும் போது குஜராத் மாநிலத்து ஏழைகளின் வாழ்விடங்களை பச்சை 'ஸ்கிரீன்' போட்டு மறைத்ததை



இந்த நாட்டு மக்கள் இன்னும் மறக்கவில்லை. எந்தப் பணிக்காக வந்தாரோ, அதைவிட்டு விட்டு அனைத்தையும் பார்க்கக் கொண்டு இருக்கிறார் ஆர்.என்.ரவி.

தமிழ்நாட்டின் நன்மைக்கு என்ன செய்தார் ஆளுநர்? தமிழ்நாடு என்று சொல்லக் கூடாது, தமிழ்நாடு என்றும் சொல்ல வேண்டும்" என்றார் ஆளுநர். வரலாற்றில் காலம் காலமாக இருக்கும் பெயரை மாற்றும் அதிசயத்தை இவருக்கு யார் கொடுத்தது என்று சொன்னதும், அதனைத் திரும்பப் பற்றிக் கொண்டுள்ளார் ஆளுநர். சில நாட்களுக்கு முன்னால், 'மகாத்மா காந்தியால் இந்தியாவுக்கு சக்தி திரும்பிச் சொல்லவில்லை' என்றார். அதற்கு எதிர்ப்பு கிளம்பியதும், 'நான் அப்படிச் சொல்லவில்லை' என்று சொல்லி விட்டார்.

தமிழ்நாட்டுக்கு ஆளுநராக வந்த ஆர்.என்.ரவி, தமிழ்நாட்டின் நன்மைக்காக இதுவரை ஏதாவது செய்துள்ளாரா என்றால்

இல்லை. தனது அதிகாரத்தைப் பயன்படுத்தி ஒன்றிய பா.ஜ.க அரசிடம் இருந்து ஏதாவது திட்டங்களைக் கொண்டு வந்திருக்கிறாரா என்றால் இல்லை. பொறுத்துப் பொறுத்துப் பார்த்து, தமிழ்நாடு அரசின் சார்பில் உச்சநீதிமன்றத்தில் வழக்குப் போட்டுட்டார்.

மன்னர் போல தன்னை நினைத்துக் கொள்கிறார்!

"ஆளுநர் என்பவருக்கு யரசுத் தலைவரால் நியமிக்கப்படுபவர். அவர் பெயர எவ்வளவு மாநிலத்தின் தலைவராக இருக்கிறார். ஆளுநர் என்பவருக்கு பொறுத்துப் பார்த்து, தமிழ்நாடு அரசின் சார்பில் உச்சநீதிமன்றத்தில் வழக்குப் போட்டுட்டார்.

மன்னர் போல தன்னை நினைத்துக் கொள்கிறார்! "ஆளுநர் என்பவருக்கு யரசுத் தலைவரால் நியமிக்கப்படுபவர். அவர் பெயர எவ்வளவு மாநிலத்தின் தலைவராக இருக்கிறார். ஆளுநர் என்பவருக்கு பொறுத்துப் பார்த்து, தமிழ்நாடு அரசின் சார்பில் உச்சநீதிமன்றத்தில் வழக்குப் போட்டுட்டார்.

ஆளுநராக இருந்து அரசியல் செய்வதை விடுத்து, நேரடியாக அவர் அரசியல் களத்துக்கு வரலாம். அவரது அந்த ஆசைக்கு அகில இந்திய பா.ஜ.க தலைமை அனுமதி அளித்தால், 'அவருக்கும் நல்லது தமிழ்நாட்டு மக்களுக்கும் நல்லது' என்பதைத் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்.

இவ்வாறு அமைச்சர் எஸ்.ரகுபதி விடுத்துள்ள அறிக்கையில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.



சேலம் மத்திய மாவட்ட தி.மு.க. சார்பில் மாவட்டக் கழக அலுவலகத்தின் முன்பு அனைத்து மத்தினருடன் மத நல்லிணக்க உறுதி மொழியை மாறட்டக் கழகச் செயலாளர் இரா.இராஜேந்திரன் எம்.எல்.ஏ. தலைமையில் மேற்கு மாவட்டக் கழகச் செயலாளர் டி.எம். செல்வகணபதி, மாநகரச் செயலாளர் பா.ரகுபதி முன்னிலையில் கழக நிர்வாகிகள், பொதுமக்கள், சமூக ஆர்வலர்கள் எடுத்துக்கொண்டனர்.